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Пояснительная записка

В наше  стремительное, информационное время все мы начали осознавать, что самым острым дефицитом стали у нас сегодня человеческое тепло и забота о ближнем. Ведь человек рождается и живет на Земле для того, чтобы делать людям добро. Может быть, именно поэтому еще в старой азбуке буквы алфавита обозначались самыми близкими человеку словами: 

З – “земля”, 

Л – “люди”, 

М – “мысль”, 

Д – “добро”. Азбука как бы призывала: Люди Земли, Мыслите, Думайте и творите Добро! В каждом из нас есть солнце. Это солнце – доброта. Доброта, способность чувствовать радость и боль другого человека, как свою личную, чувство милосердия в конечном итоге делают человека – Человеком. Да, приучать человека делать добро надо как можно раньше, с самого детства.


Кем станут в будущем выпускники нашей гимназии - юристами, инженерами, педагогами, главное чтобы умели они делать добро, быть неравнодушными людьми.


Работа Тимуровского отряда направлена на чтобы помогать всем, кто нуждается в помощи. Ветераны Великой Отечественной войны, педагогического труда и пожилые люди должны почувствовать, что вокруг живут люди, по зову души и сердца способные разделить их проблемы и заботы, подарить им надежду. Тимуровцы должны помогать тем, кто в этом нуждается.


Не все современные молодые люди знают, кто такие тимуровцы. Книгу

про них Гайдар написал давно, и это уже не модно. Но всё же, правильно

говорят, что “новое - это хорошо забытое старое”. Тимуровская работа очень нужна, ведь людям иногда требуется не только помощь, но и просто внимание.


Кроме того, общаясь с пожилыми людьми, ребята могут узнать

много нового о людях старшего поколения, традициях и обычаях, а также выслушать их воспоминания о событиях давно минувших дней. Наряду с этим тимуровцы оказывают им моральную поддержку: поздравляют по случаю праздника, организовывают встречи с ветеранами войны. А разве не забьется взволнованно сердце бывшего воина, когда в День Победы ребята поздравят его и преподнесут подарок, изготовленный своими руками. В процессе выполнения тимуровской работы дети входят в контакт с людьми, имеющими большой жизненный опыт, достойными и уважаемыми в обществе, что огромное воспитательное влияние на поведение юных тимуровцев. Выполняемые тимуровцами дела – это обретение гражданственности, приобщение к делам взрослых. 

Цель программы:
Оказание реальной помощи нуждающимся в ней людям.  

Задачи:
1. Воспитание доброты, чуткости, сострадания и сопереживания, терпимости и доброжелательности.

2. Возрождение лучших отечественных традиций и благотворительности.

3. Развитие детской инициативы по оказанию помощи нуждающимся в их

4. заботе и внимании престарелым и одиноким людям, ветеранам инвалидам войны и детям – инвалидам.

5. Создание условий, благоприятствующих формированию личности,

6. способной самостоятельно строить свою жизнь на принципах добра, истины, красоты.

Участники программы: учащиеся гимназии.
Целевые группы: ветераны ВОВ, дети- сироты, инвалиды и т.д.

Основные направления деятельности:
1. «Дом без одиночества»

Постоянное общение с ветеранами и инвалидами Великой Отечественной войны, с теми, кто находится практически только в стенах своего дома. Окружение заботой и вниманием, оказание конкретной помощи

одиноким престарелым людям. Организация и проведение: “огоньков”, встреч, концертных программ дня пожилых людей “Согреем ладони, разгладим морщинки”, операций “Ветеран живет рядом”, “Подарок ветерану”, “Примите наши поздравления”, «Снег»

2. «Шаг навстречу»

Окружение заботой и вниманием детей-сирот, находящихся на опеке.


Организация и проведение: благотворительных акций “Новогоднее чудо”, “Спешите делать добро”; праздников, игровых программ, концертов; операций “Письмо другу”, “Фонарик дружбы” (поздравительные открытки, мини-газеты).

3. «Ты знаешь – я рядом!»

Организация совместной деятельности, помогающей вхождению

детей с ограниченными физическими возможностями и социально незащищенных подростков в социум. Проведение совместных экскурсий, поездок, походов и т.п.

4. «Трудовой десант»

Шефская помощь ДОУ, приютам, детским домам, инвалидам.  

Ожидаемые результаты
1. У ребят  сформируется чувство сострадания и милосердия.

2. У учащихся повысится уровень гражданственности и нравственности.

3. Произойдет осознание собственной социальной значимости.

