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Введение.

Природные дары часто называют «золотом», потому что они дороги и имеют очень большое значение в жизни человека. Например, нефть – это черное золото, природный газ называют голубым золотом, а в Вавилоне хлопок называли «белым золотом».
Хотя Родиной хлопка по разным источникам считают Индию или Египет, изделия из хлопка впервые были найдены в Мексике. Сегодня хлопок – самое распространенное сырье в текстильной промышленности и к тому же экологически чистое. Мировыми лидерами по его выращиванию в настоящее время являются Китай, Индия, США.  Селекционеры нашей страны смогли вывести уникальный сорт, приспособленный к произрастанию в климатических условиях Волгоградской и Астраханской области[4]. 

В настоящее время хлопок является сырьем не только для текстильной сферы, целлюлозно-бумажной, пищевой, медицинской, но даже и военной промышленности. Кроме нитей и тканей из хлопкового волокна производят канаты, ткань для шлангов, фильтры, парашюты, вату и многие другие изделия. Хлопчатник является одним из самых ценных сельскохозяйственных растений, точнее - «белым золотом». Важнейший продукт, который принес ему мировую популярность – это волокно, которое образуется на семенах в виде волосовидных выростов.
В быту человека можно встретить много продукции, содержащей хлопковые волокна. В доме каждого из нас есть и одежда, и ватные диски , и ватные палочки и просто вата. Вот она и привлекла мое внимание. На рынке аптек и косметических магазинов можно встретить большое разнообразие средств на основе ваты. Но одинаковы ли они по качеству? Обладают ли качественными свойствами в соответствии с ГОСТ? И наконец, отличаются ли от свойств натурального хлопчатника? На все эти вопросы я хочу ответить при работе над проектом. Цель моего проекта – исследование качественных свойств ваты на основе хлопкового волокна.

Гипотеза исследования – натуральное хлопковое волокно отличается отпромышленного качественными свойствами.

Задачи проекта:
1. Изучить научную литературу об условиях произрастания, морфологических и физиологических особенностях хлопчатника обыкновенного.

2. Определить спектр использования ваты на основе хлопкового волокна в быту и медицине.

3. Исследовать физические свойства натурального хлопка и медицинской ваты.

4. Составить коллекцию изделий из хлопкового волокна для использования в образовательных учреждениях.
Глава 1.1. Хлопчатник обыкновенный  –  источник «белого золота».

Как у представителей других покрытосеменных растений  у хлопчатника по мере роста и развития растения в определенной последовательности  развиваются — корень, стебель, листья, цветки, плоды. Каждый из этих органов имеет определенное значение в жизни растения, в развитие его органов.


У хлопчатника стержневая корневая система. Интенсивность развития, сроки и агротехнические приемы прямым образом влияют на развитие надземной вегетативной массы и скорость плодоношения. На рост корневой системы, помимо сорта или особенностей вида, значительное влияние оказывают внешние условия, в первую очередь влажность почвы и температура. В учебном пособии «Хлопководство» раскрывается зависимость интенсивности плодоношения у хлопчатника от степени развития корневой системы.  Залог успешного выращивания является правильная подготовка почвы перед посевом, достаточное прогревание верхних слоев и необходимое количество влаги. Большое значение также имеет глубина грунтовых вод, плотность и степень засоления почвы[3].


Стебель хлопчатника прямой, может достигать размеры от нескольких десятков сантиметров до нескольких метров в высоту. Стебель на всем своем протяжении может быть опушен и иметь темные пятна. Растение относится к классу Двудольные (семейство Мальвовые) и соответственно имеет черешковые листья с перистым жилкованием[рис. 1]. Селекционеры сейчас работают над способностью усилить такое свойство хлопчатника, как сбрасывание листьев в конце периода вегетации. Это качество в большой степени облегчает уборку хлопчатника при механизированном подходе. 


Растение цветет, начиная с июля и заканчивая в середине сентябре. Цветки хлопчатника крупные, желтого цвета, имеют длинные цветоножки [рис. 2]. Цветок хлопчатника цветет только один день. Рас​крываясь утром, к вечеру он начинает ужеотцветать. В исследованиях Л.Г. Арутюновой установлено, что в пределах одного сорта пыльца с того же растения прораста​ет медленнее на рыльце пестика, чем пыльца, с цветков другого растения. То есть хлопчатник приспособился опыляться перекрестно [1].


В начале осени после цветенияу хлопчатника появляются плоды. Плод хлопчатника –  коробочка, внутри которой много семян, которые покрыты белыми волосками[фото 1]. Незрелая коробочка у большинства сортов хлопчатника зеленого цвета или красного цвета. После созревания она высыхает и растрескивается[фото 2]. Хлопчатник цветет до поздней осени, поэтому некоторые коробочки не успевают созреть, но они с наступлением холодов все равно раскрываются. По окончании раскрытия, плоды опадают, но некоторые сорта устойчивы к опадению. Поэтому еще одной из задач селекционеров лежит повышение устойчивости к опадению. 

Каждое семя окружено волокном, которое называется хлопком –сырцом. Семена хлопчатника обладает высоким процентом масличности, масличности увеличивается со зрелостью семян. Зрелые семена имеют темно-коричневую окраску. После созревания они сохраняют всхожесть 1-2 года.

«Белое золото» - это собственно волокно хлопчатника, которое представляет собой отдельные разросшиеся клеткиэпидермиса кожуры семени, то есть одно волокно — это  од​на клетка[6]. По мере созревания коробочки волокна теряют влагу, становятся упругими и расправляются, раскрывая коробочку. Окраска волокна у большинства сортов белая, у некоторых бурая, бежевая, зеленая.К технологическим свойствамхлопкового волокна относят — длину, крепость, эластичность. Средняя длина волокна у сортов, возделываемых в нашей стране – 31-33 мм. По толщине волокна бывает тонковолокнистый и грубоволокнистый хлопок. Крепость волокна – это сила, затрачиваемая на разрыв волокна. У большинства сортов она имеет значение от4,5 до 4,6 г. У зрелых коробочек крепость выше. Эластичность волокна – это способность к растяжению, чем тоньше волокно, т ем оно эластичнее. Таки волокна используют для изготовления тентов, парашютов. 


Технические свойства волокна зависят от сорта, климатических условий и агротехнических приемов. Хлопчатник  – растение сухих мест, нуждающееся в регулярном поливе, но при этом низкие температуры и заморозки для него губительны. 

Глава 1.2. Вата на основе хлопкового волокна в быту и медицине.


Чтобы изучить особенности ваты, определить сферы использования, нам необходимо выяснить, как именно перерабатывают хлопок. После сбора коробочек хлопчатника их очищают от различных природных примесей, например листьев, песка. Чтобы отделить хлопковое волокно от семян в промышленности используют машины – джины [фото 3]. После отделения, хлопок разделяют по длине нитей: наиболее длинные используют для изготовления нитей и пряжи, а волокна короче 2 см перерабатывают в вату.


В зависимости от длины волокна в вате и степени очистки, различают несколько видов хлопковой ваты: техническая, одежная, мебельная, медицинская. Одежную и мебельную вату изготавливают из хлопка низкого сорта, не расчесанного или содержащего узелки волокна. Техническую вату изготавливают из остатков производства более качественного сырья [фото 4].

Наконец, медицинская вата – это самый качественный продукт. Такая вата бывает нескольких видов: глазная, хирургическая, компрессионная. Медицинская вата для перевязок и обработки ран, хирургическая, обрабатывается щелочью для обезжиривания и отбеливания. При необходимости, вата может быть стерильная или нестерильная. Стерилизуют вату под высоким давлением, предварительно очистив от пектинов. Глазная вата – это разновидность хирургической ваты, только из более высококачественного не распушенного волокна. Компрессионная вата не обезжиривается, и используется для фиксации при переломах или компрессах.
Согласно ГОСТумедицинскую гигроскопическую вату разделяют на 3 вида: хирургическую,  глазную и  гигиеническую. Хирургическая вата вырабатывается из хлопкового волокна с примесью вискозного штапельного волокна, а глазная и гигиеническая вата только из хлопкового волокна [4]. Допускается присутствие в вате комочков и узелков. В состав всех видов медицинской ваты входят также: воскообразные вещества, соли неорганических веществ, пары воды. Такой показатель качества как кислотность для ваты по ГОСТ должен быть нейтральным (рН=7).
Хлопковая вата – это натуральный растительный, экологически чистый продукт. На нее не бывает даже аллергии. Вата хорошо сохраняет тепло, что позволяет ее использовать для изготовления одежды, одеял, предметов  мебели. Изделия с ватным наполнителем долговечны, хорошо поддаются стирке, но поле намокания необходимо расправить волокна, чтобы они сохранили упругость и эластичность.Веками человечеством отлаживался процесс выращивания и производства хлопчатника, что привелок повышению качества и снижение цены. 

Глава 2.1. Исследование физических свойств натурального волокна и промышленной медицинской ваты на основе хлопкового волокна. 

В нашем быту можно встретить много продукции на основе хлопкового волокна. Мы ежедневно используем ватные диски, ватные палочки и другие средства личной гигиены. Получив в подарок из Астрахани побег хлопчатника, я решила исследовать физические свойства натурального хлопка и медицинской ваты, которая есть у каждого дома.
Для выполнения работы сначала необходимо извлечь хлопковое волокно из коробочки и очистить его от семян [фото 4]. В одной коробочке среднего размера было выделено 36 семян [фото 5]. Изучив коллекцию«Классификация волокон», я выяснила, что хлопковое волокно относится к природным волокнам растительного происхождения [фото 8].  На электронных весах я взвесила по 0,1 г. образцов ваты разных видов[фото 6]. Под I– натуральный хлопок, II - вата медицинская гигроскопическая хирургическая хлопковая, III - косметические ватные тампоны, IV - ватные диски, V вата медицинская гигроскопическая хирургическая хлопковая стерильная.Сравнив цвет, мы обратили внимание, что образцы под  III и IV белее остальных, но если сравнить образцы под  II и V, стерильная вата V белее,чем нестерильная  II[фото 7].
Следующим этапом нашей работы стало исследование гигроскопичности, то есть способности поглощать воду. Для опыта мывзяли 5 стаканов, пронумеровали, в каждый из них налили по 15 мл дистиллированной воды мерным цилиндром. Соответствующие образцы волокон массой 0,1 грамма опускаем в воду и наблюдаем явление гигроскопичности[фото 9]. В образцах  II,III,IV вата моментально погрузилась в воду,в образце V сначала  наполовину и только через 10 минут полностью, а образец № I  (натуральный хлопок) не обладает гигроскопичностью [фото 10].Стерильная вата прошла предварительную термическую обработку для защиты от бактерий, что отразилось не только на цвете, но и на гигроскопичных свойствах, то есть поглощает воду она хуже. 
Притехнической обработке хлопкового волокна и производстве хирургической ваты для обезжиривания и отбеливания используют щелочь. Мы решили проверить универсальными индикаторными полосками кислотность воды с образцами ваты. В результате заметили, что в образцах IV, I цвет немного отличался от остальных, по шкале индикаторов цвет между 6-7 (рН), то есть кислотность близкая к нейтральной.В образце I-натуральные хлопковые волокна, которые не поглотили воду, поэтому среда нейтральная, а  в образце IV  - косметические диски, которые не содержат хирургическую вату.В образцах  II,III,V между 7-8 (рН), то есть нейтральная или слабощелочная, что доказывает возможную обработку щелочью [фото 12]. 

Имея волокнистую структуру, вату в быту часто используют в качестве фильтра. Мы решили проверить это свойства на наших образцах, используя методику фильтрования из учебника по химии 8 класса [2].  Приготовленную смесь, состоящую из 1 грамм мела и 3,5 грамма поваренной соли, залили 50 мл воды, перемешали – раствор не прозрачный, так как мел не растворяется в воде [фото 11]. В каждую из 5 пробирок поставили воронку и положили по 3 г образцов ваты, добавил по 5 мл полученной смеси. Для контроля в пробирку 6 вставили бумажный фильтр -  «Контроль». В пробирке № 1 фильтрации нет, натуральный хлопок не пропускает жидкость.В пробирке № 2 профильтровался 1 мл смеси из 5 мл, фильтрат мутный. В пробирке № 3 1,5 мл мутногофильтрата. Однако в пробирке №4 около 1 мл почти прозрачного раствора. Интересен результат в пробирке №5 – вся смесь прошла сквозь фильтр без изменения, лишь незначительно задержалась ватой. В контрольной пробирке с бумажным фильтром фильтрат прозрачный в полном объеме.
Последним этапом в исследовании стала проверка на горение. Из всех образцов моментально вспыхнул и сгорел ярким пламенем образец III, остальные некоторое время после возгорания тлели. Вероятней всего, в III (косметические тампоны) присутствуют синтетические добавки или отбеливатели (цвет этого образца отличался белизной), что может быть причиной аллергических реакций[фото 13].
Заключение.

В процессе работы над проектом я изучала качественные свойства ваты на основе хлопкового волокна. Гипотеза исследования подтвердилась - действительно натуральный хлопок имеет особенные свойства.
1. Хлопковое волокно – это клетки эпидермиса кожуры семени хлопчатника. По мере созревания плода хлопок обеспечивает раскрытие коробочки с семенами, защищает их от внешних воздействий и преждевременного прорастания.

2. Вату изготавливают из хлопкового волокна, очистив его от семян и природных примесей. Для отбеливания и обезжиривания используют щелочь и другие вещества, которые изменяют кислотность и влияют на интенсивность горения.

3. Натуральный хлопок не поглощает воду, так как покрыт природными жирами, защищающими семена от намокания. Гигроскопичность стерильной ваты ниже, чем не нестерильной, так как структура волокна при стерилизации  меняется, что вероятно, объясняет отличительную белизну.

4. Использовать вату в качестве фильтра можно только для очистки от крупных примесей. Раствор соли с мелом частично поглощается ватой и проходит без фильтрации. Фильтр из косметических ватных дисков, в отличие от всех образцов, пропускает незначительное количество примесей.

Действительно, хлопок – это «белое золото» и богатство природы, которое человек научился сохранять и использовать. Для того, чтобы проект был полезен не только для меня, я решила собрать образцы разных изделий из хлопка, которые мы используем в повседневной жизни. Найденные мной материалы оказались: перевязочными и гигиеническими средствами,   нитками для рукоделия, тканями и  даже фотопленками. Результатом проекта стало созданиеколлекции  «Изделия на основе хлопкового волокна», которая, я надеюсь,будет интересна и полезна всем ученикам школы [фото 14].
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Prc. 11, Gopua aweronol nascTkn 1 ee onactel
y ouzo:
1~ Gostypium hirsutem; 2 — 0. barbadense

ToBepxHOCTs AHCTOBOR MAGCTHAKN uaile GipaeT pos-
HaR, rAANKAs, WHOTAA Ke B T WAH HHOR cTenewn rod
pHpOBaNHan. DTOT MPH3NAK oBYCHOBeH 0COBEHHOCTAN:I
BHAG WAK COpTA XAOn4aTHIKA (pHC. 11).

Ot Bepxiiero KOKa MHCTOBOTO uepewka (i3 TaK Ha-
3HBAEMOTO yana HEPBOB) B KAXAYI0 J0MAcTh JAHCTOBOR
DAGCTHHKH TIPOXOAKT N0 MATHCTD&bION KHAKE, OT KOTO-
POii_PAcXOLATCH GO7€e MeKHe DAIBETBACHIS BTOPOTO,
TPETHEro  MOCACRYIOMIX TOPRAKOB, COCTABIAIOMIME HEPBE-
o era,

Vien pACXOMACHHSA HepBOB H MPHAEraioman K HeNy
4acTh G0Aec MEAKHX NEpEOB (KILOK) MOryT GhiTb deme-
WHMH, KGK W BCR MCTOBAA MAACTHHKA (Y XIONTATHAKA
C 3@CHHMH IHCTEAMH), HAH KPACHBMH.

B 32BHCHMOCTH OT BHAA X7OMMATHIKZ HA OAHOM ewr
pA7bIiON WM Ke Ha TPEX, IH PEAKO HA MATH rAGBHbX
KIUTKIX ¢ WitKHER CTOPOIIL MICTOBLX MAACTHIOK MMeeTCH
N0 HeKTapiiKy pasmnanio seanaiibt i GOPMH.

OKpacka JHCThe X10M4ATINKA y GomburmHCTsa GOpM
3£IUAA_CO_CACTIQ-AENEINN AN TEMHO-AEICHBN QTIE
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Рис. 1.  Форма листовой пластинки Рис. 2. Цветок и плод хлопчатника.
хлопчатника.     
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Фото 1. Растение хлопчатник               Фото 2. Сухой многосемянный плод

обыкновенный.
коробочка.
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Фото 3. Джины – машины для очистки     Фото 4. Техническая вата.

от семян.
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Фото 4. Выделение хлопкового            Фото 5. Объект исследования.

волокна.                                                          
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Фото 6. Образцы ваты на основе      Фото 7. Цвет изделий.

хлопкового волокна.
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Фото 8. Работа с коллекцией       Фото 9. Исследование гигроскопичности

«Классификация волокон».                           хлопковой ваты.
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Фото 10. Гигроскопические свойства ваты.        Фото 11. Водный раствор соле-меловой смеси.
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Фото 12. Определение кислотности.      Фото 13. Проверка на горючесть.
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Фото 14. Работа над созданием

 коллекции.
