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Эссе.

Город будущего без экологических проблем.
Первое в России Интернет-издание "Частный корреспондент" в 2008 году опубликовало интересную статью, которая начинается так: "Однажды одна знакомая дама-экстрасенс сказала мне: « Раньше мир был полон магии, но в какой-то момент человечество встало на распутье — мир магии или мир машин. Машины победили. Мне кажется, это неправильный путь и рано или поздно нам придется расплачиваться за этот выбор ». Сегодня, вспоминая об этом, я понимаю, что стоит заменить слово « магия » на более понятное мне слово « природа » — и всё сказанное станет святой правдой. Машины победили природу и поглотили нас, своих создателей. Проблема в том, что мы-то живые. Кости и плоть. Чтобы выжить, мы должны быть настроены на ритм Вселенной, а не на выпуски новостей или дорожные пробки..." Автор статьи Юлия Макарова уверена, что человечество должно изменить свое отношение к природе и к ее благам, которые, увы, не бесконечны. Но гармония между человеком и природой должна быть достигнута не радикальным, а эволюционным путем.

Представим, что все ярые противники технического прогресса добьются революции в природоохранной  сфере и начнут искоренять ошибки человечества  по отношению к природе. Что же активистам придется совершить? Подвиг - не меньше! Ведь проблем в окружающей нас среде невероятно много. Атмосфера, вода, почва - все это на протяжении многих лет подвергалось изменениям. Искусственное загрязнение воздуха сильно влияет на здоровье человека и других существ. Поэтому первым шагом на пути к решению экологических проблем будет сокращение ядовитых выбросов в атмосферу. И, скорее всего, это повлечет за собой резкое уменьшение количества промышленных предприятий. Благодаря закрытию подобных фабрик возможно очистить если не всю планету, то хотя бы некоторые ее части. "Защитники планеты" будут способны сократить число автомобилей и перейти на общественный транспорт. А чтобы совсем не травмировать природу,  этот общественный транспорт нужно перевести на электрические двигатели. Япония относительно недавно создала проект нового капсульного общественного транспорта. Вагон (или что - то похожее на него) в вакууме способен перемещать что угодно на далекие расстояния за относительно небольшие промежутки времени. Этот вид транспорта может заменить самолеты и поезда целиком. Но, к сожалению, в наше время люди настолько зависят от  прибыли, что компаниям и даже странам не выгодно использовать дешевый вид транспорта. А в городе будущего, где людей, в первую очередь, будет волновать сохранность окружающей среды, все это осуществимо. В то же время появятся проблемы с утилизацией всех тех отходов жизнедеятельности человека, которые теперь не станут загрязнять города и села. 
Вторая проблема - это свалки. Как бороться с ними? Ведь в современном мире размеры их поражают. Свалки оказывают отрицательное влияние как на людей, так и на окружающую среду. Переход на использование вторичного сырья и переработку мусора облагородит не только местность, где эти свалки находились, но и исправит экологическую ситуацию региона или даже целой страны. Но некоторые свалки уже оставили непоправимый след в таких странах, как Индия, Мексика, США.

Возможно, ученые смогут придумать новое топливо из отходов, которое не будет наносить вред природе. Но тяжелые металлы и ядовитые отходы уже впитались в почву. И это третья проблема, требующая решения. Сельское хозяйство  использует разные пестициды для увеличения плодородия почвы, для увеличения урожая, что плохо влияет на землю. Погоня государств за превосходство в мире приводит к умышленному развитию военного комплекса, к созданию все более разрушительного оружия, особенно атомного и химического. Все это наносит непоправимый ущерб почве. "В ходе переработки и нейтрализации ядерных боевых зарядов должны быть приняты самые строгие меры радиационной защиты и разработаны надежные методы захоронения отходов."- говорят интернет- ресурсы. Еще одна проблема - это загрязнение водных ресурсов. Некоторые производства вынуждены использовать чистую воду для своих целей, а отдавать приходиться грязную, полную вредных веществ. Если такие производства будут переходить на режим экономии, а системы водного охлаждения будут заменены на воздушные устройства, то вода станет более чистой. 

Наверно, такой план" оздоровления природной среды есть каждого защитника природы. Как же будет выглядеть город будущего без экологических проблем? Это город, в котором люди счастливы. Человечество будет дышать свежим воздухом, пить чистейшую воду, жить в экологически чистых домах, добираться до работы в энергосберегающем транспорте и смотреть в окно на идеальные зеленые парки. Но это слишком хорошо, чтобы быть правдой. На самом деле, я думаю, такие радикальные изменения вызовут даже большие проблемы, чем те, которые есть сейчас. Закрытие важнейших предприятий повлечет за собой безработицу. Сокращение рабочих мест заставит людей искать новые отрасли труда, где им может не быть места. Управление роботами и экономное использование ресурсов на оставшихся фабриках совсем вытеснит человека из трудовой сферы. Земля без удобрения будет давать значительно меньше урожая, и это может привести к гибели части населения планеты. Какую бы экологическую политику ни проводили люди, озоновые дыры уже никуда не пропадут; изменение климата перестанет происходить такими быстрыми темпами, но все же не прекратится. Тогда город будущего будет выглядеть безлюдным. Природа могущественнее человека.
Следует сказать, что борьба человека с невидимым врагом, со своим отношением к природе, не должна доходить до абсурда. На том этапе развития, на каком сейчас находится человек, уже невозможно избавиться от техники и машин. Все, что мы можем, - это стремиться к гармонии. Человек несет ответственность за сохранение уникальной природной среды для своих потомков. Мы должны совершенствовать и рационализировать все сферы жизни. Я уверена, что в скором будущем баланс между техническим прогрессом и природой будет достигнут. Появится топливо, щадящее флору и фауну;  будут изобретены фильтры, которые смогут обеспечить чистой водой и воздухом все население планеты.  Но все это не произойдет внезапно. Постепенно человечество придет к тому, что леса не будут мешать строительству новых городов, поселков, а  полезные удобрения будут помогать выращивать качественные продукты; заводы и фабрики не станут своими выбросами мешать любоваться звездным небом, которое мы так редко видим в наши дни. 
Таким я вижу город будущего. Город, в котором жители несут ответственность за благосостояние природы, а природа в то же время делает все для благосостояния человека. 

