Описание основной образовательной программы среднего общего образования Муниципального общеобразовательного учреждения–
 гимназии имени К.Д. Ушинского

Основная образовательная программа среднего общего образования МОУ – гимназии им. К.Д. Ушинского разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования (далее Стандарт) к структуре основной образовательной программы, Федеральной образовательной программы среднего общего образования (далее - ФОП СОО) утвержденной приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 23 ноября 2022 г. N 1014; Конституции Российской Федерации, Конвенции ООН о правах ребенка учитывает региональные, национальные потребности Российской Федерации, обеспечивает достижение обучающимися образовательных результатов в соответствии с требованиями, установленными ФГОС СОО, определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательной деятельности на уровне среднего общего образования и реализуется образовательной организацией через урочную и внеурочную деятельность с соблюдением требований государственных санитарно- эпидемиологических правил и нормативов.
Основная образовательная программа формируется в соответствии с требованиями ФГОС СОО и с учетом индивидуальных особенностей, потребностей и запросов обучающихся и их родителей (законных представителей) при получении среднего общего образования, включая образовательные потребности обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, а также значимость данного уровня общего образования для продолжения обучения в профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования, профессиональной деятельности и успешной социализации.
Основная образовательная программа среднего общего образования МОУ – гимназии им. К.Д. Ушинского в соответствии с требованиями Стандарта содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный.
Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной образовательной программы среднего общего образования, систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы среднего общего образования. Содержательный раздел определяет общее содержание среднего общего образования и включает рабочие программы, ориентированные на достижение личностных, метапредметных и предметных результатов, в том числе программу развития УУД на уровне среднего общего образования, включающую формирование у обучающихся компетенций в области ИКТ, учебной, исследовательской и проектной деятельности; программы отдельных учебных предметов, курсов; рабочую программу воспитания и программу коррекционной работы. Организационный раздел устанавливает общие рамки организации образовательного процесса, а также механизм реализации компонентов основной образовательной программы. 
Целями реализации основной образовательной программы среднего общего образования являются:
–	формирование российской гражданской идентичности обучающихся;
–	воспитание и социализация обучающихся, их самоидентификация посредством личностно и общественно значимой деятельности, социального и гражданского становления; 
–	преемственность основных образовательных программ дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего, профессионального образования; 
–	организация учебного процесса с учетом целей, содержания и планируемых результатов среднего общего образования, отраженных в ФГОС СОО; 
–	формирование навыков самостоятельной учебной деятельности обучающихся на основе индивидуализации и профессиональной ориентации содержания среднего общего образования; 
–	подготовка обучающегося к жизни в обществе, самостоятельному жизненному выбору, продолжению образования и началу профессиональной деятельности; 
–	организация деятельности педагогического коллектива по созданию индивидуальных траекторий для одаренных, успешных обучающихся и (или) для обучающихся социальных групп, нуждающихся в особом внимании и поддержке.
Достижение поставленных целей при разработке и реализации образовательной организацией основной образовательной программы среднего общего образования предусматривает решение следующих основных задач:
- формирование у обучающихся нравственных убеждений, эстетического вкуса и здорового образа жизни, высокой культуры межличностного и межэтнического общения, овладение основами наук, государственным языком Российской Федерации, навыками умственного и физического труда, развитие склонностей, интересов, способностей к социальному самоопределению; 
–	обеспечение равных возможностей получения качественного среднего общего образования;
–	обеспечение достижения обучающимися образовательных результатов в соответствии с требованиями, установленными Федеральным государственным образовательным стандартом среднего общего образования (далее – ФГОС СОО) и ФОП СОО всеми обучающимися, в том числе обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ);
–	обеспечение реализации бесплатного образования на уровне среднего общего образования в объеме основной образовательной программы, предусматривающей изучение обязательных учебных предметов, входящих в учебный план, а также внеурочную деятельность;
–	обеспечение преемственности основных образовательных программ основного общего и среднего общего образования;
–	формирование основ оценки результатов освоения обучающимися основной образовательной программы, деятельности педагогических работников, организаций, осуществляющих образовательную деятельность;
–	создание условий для сохранения и укрепления физического, психологического и социального здоровья обучающихся, обеспечение их безопасности.
–	выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе проявивших выдающиеся способности, через систему клубов, секций, студий и других, организацию общественно полезной деятельности;
–	организация интеллектуальных и творческих соревнований, научно -технического творчества и проектно-исследовательской деятельности; 
–	участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников в проектировании и развитии социальной среды образовательной организации;
–	включение обучающихся в процессы познания и преобразования социальной среды для приобретения опыта реального управления и действия; 
–	организация социального и учебно-исследовательского проектирования, профессиональной ориентации обучающихся при поддержке педагогов, психологов, социальных педагогов, сотрудничество с базовыми организациями, организациями профессионального образования, центрами профессиональной работы.
Основная образовательная программа среднего общего образования МОУ – гимназии им. К.Д. Ушинского разработана с привлечением органов самоуправления школы (управляющего совета гимназии, педагогического совета гимназии), обеспечивающих государственно-общественный характер управления образовательным процессом в гимназии.
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