Описание образовательной программы начального общего образования 
МОУ-ГИМНАЗИИ № 15 г. Клина
Московской области

Начальное образование выступает важнейшим средством самореализации и самоутверждения ребенка как субъекта, уже способного определить цель, смысл и ценность требований современной культуры к учебной, семейно-бытовой, досуговой деятельности человека. Формируемые на данном уровне универсальные учебные действия обеспечивают не только дальнейшее развитие ребенка, но и активное восприятие и осмысление текущей повседневной жизни, получение радости от умелого проявления жизненных сил, приобретаемых в процессе взросления.
Основная образовательная программа начального общего образования МОУ – Гимназии им. К.Д. Ушинского разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (далее Стандарт) к структуре основной образовательной программы, Федеральной образовательной программы начального общего образования (далее - ФОП НОО) утвержденной приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 18 мая  2023 г. N 372; Конституции Российской Федерации, Конвенции ООН о правах ребенка учитывает региональные, национальные потребности Российской Федерации, обеспечивает достижение обучающимися образовательных результатов в соответствии с требованиями, установленными ФГОС НОО, определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательной деятельности на уровне начального общего образования и реализуется образовательной организацией через урочную и внеурочную деятельность с соблюдением требований государственных санитарно- эпидемиологических правил и нормативов.
Основная образовательная программа начального общего образования МОУ – Гимназии им. К.Д. Ушинского разработана с привлечением органов самоуправления гимназии (управляющего совета гимназии, педагогического совета гимназии), обеспечивающих государственно-общественный характер управления образовательным процессом в гимназии.
Основная образовательная программа начального общего образования МОУ – Гимназии им. К. Д. Ушинского в соответствии с требованиями Стандарта содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный.
Целями реализации ООП НОО являются:
обеспечение реализации конституционного права каждого гражданина Российской Федерации на получение качественного образования, включающего обучение, развитие и воспитание каждого обучающегося;
организация учебного процесса с учётом целей, содержания и планируемых результатов начального общего образования, отражённых в ФГОС НОО;
создание условий для свободного развития каждого обучающегося с учётом его потребностей, возможностей и стремления к самореализации; 
организация деятельности педагогического коллектива по созданию индивидуальных программ и учебных планов для одарённых, успешных обучающихся и (или) для детей социальных групп, нуждающихся в особом внимании и поддержке.
 Достижение поставленных целей реализации ООП НОО предусматривает решение следующих основных задач: 
формирование общей культуры, гражданско-патриотическое, духовно-нравственное воспитание, интеллектуальное развитие, становление творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья; 
обеспечение планируемых результатов по освоению обучающимся целевых установок, приобретению знаний, умений, навыков, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья; 
становление и развитие личности в ее индивидуальности, самобытности, уникальности и неповторимости; 
обеспечение преемственности начального общего и основного общего образования; 
достижение планируемых результатов освоения ООП НОО всеми обучающимися, в том числе обучающимися с ограниченными возможностями здоровья (далее – обучающиеся с ОВЗ); 
обеспечение доступности получения качественного начального общего образования; 
выявление и развитие способностей обучающихся, в том числе лиц, проявивших выдающиеся способности, через систему клубов, секций, студий 
и других, организацию общественно полезной деятельности; 
организация интеллектуальных и творческих соревнований, научно-технического творчества и проектно-исследовательской деятельности;
участие обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогических работников в проектировании и развитии социальной среды образовательной организации.
ООП НОО включает три раздела: целевой, содержательный, организационный.
Адресность программы:
Возраст: 6,5-10 лет (1-4 кл.)
Продолжительность обучения: 4 года (1-4 кл.)


